
	

Les	sept	piliers	de	la	sécurité	sociale	

Les	piliers	de	la	sécurité	sociale,	ce	sont	les	domaines	via	lesquels	l’argent	de	l’ONSS	est	redistribué	à	

la	population.	

Il	y	en	a	7	:	

1. Les	soins	de	santé	:.............................................................................................................	

2. Les	pensions	:	..........................................................................................................................	

3. Le	chômage	:..............................................................................................................................	

4. Les	prestations	
familiales	:............................................................................................................	

5. Les	maladies	professionnelles	:...................................................................................................	

6. Les	accidents	du	travail	:..............................................................................................................	

7. Les	congés	payés	:........................................................................................................................	

	

Les	soins	de	santé	

Situation	:	

Yannick	tombe	gravement	malade.	Diagnostic	du	médecin	:	une	pneumonie.	Il	doit	
aller	à	l’hôpital	pendant	plusieurs	semaines	et	suivre	une	série	de	traitements.	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	Yannick	?	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................
...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

	

! Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	Yannick	?	

......................................................................................................................................................	

	

	



	

	

Les	pensions	

Situation	:	

	

Marlène	travaille	depuis	ses	22	ans.	Après	43	ans	de	service,	elle	prend	sa	retraite.	
Elle	va	pouvoir	prendre	un	repos	bien	mérité,	en	continuant	à	toucher	un	certain	
montant	tous	les	mois.	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	Marlène	?	

- ...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................

...............................................................................................................................................	
Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	Marlène	?	

......................................................................................................................................................	

	

Le	chômage	

Situation	:	

L’entreprise	pour	laquelle	travaille	Yoko	ferme	ses	portes.	Elle	se	retrouve	sans	
emploi...	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	Yoko	?	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

! Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	Yoko	?	

......................................................................................................................................................	

	

	

	

	

	



	

Les	prestations	familiales	

Situation	:	

	

Dans	la	famille	Dupont,	il	y	a		cinq	enfants	âgés	de	2	à	15	ans.	Cette	grande	famille	
coûte	cher	en	vêtements,	nourriture,	scolarité,	loisirs...	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	la	famille	Dupont	?	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

! Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	la	famille	Dupont	?	

......................................................................................................................................................	

Les	maladies	professionnelles	

Situation	:	

Bruno	est	ouvrier	et	utilise	très	souvent	un	marteau-piqueur.	Il	se	rend	compte	qu’il	
n’entend	vraiment	plus	bien.	L’ORL	(oto-rhino-laryngologiste)	a	décelé	une	perte	
auditive	importante.	Bruno	est	victime	d’une	maladie	liée	à	son	travail,	autrement	dit	
une	maladie	professionnelle.	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	Bruno	?	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

! Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	Bruno	?	

......................................................................................................................................................	

	

	

	



	

Les	accidents	du	travail	

Situation	:	

Niels		travaille		pour	une	entreprise		de	nettoyage	de	façades.	Il	tombe	d’un	
échafaudage	et	se	casse	plusieurs	membres.	Résultat	:	il	est	bloqué	chez	lui	plusieurs	
mois.	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	Niels	?	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

! Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	Niels	?	

......................................................................................................................................................	

Les	congés	payés	

Situation	:	

Carmen	est	comptable.	Elle	travaille	du	lundi	au	vendredi	toute	l’année.	Grâce	à	ses	
jours	de	congé,	elle	va	pouvoir	faire	une	pause	et	partir	quelques	jours	en	vacances.	

! Que	fait	la	sécurité	sociale	pour	Carmen	?	

- ...............................................................................................................................................	

- ...............................................................................................................................................	

! Quel	est	l’organisme	compétent	pour	la	situation	de	Carmen	?	

......................................................................................................................................................	

	

	

	

	

	

	

	

	



	

	

	

	


